

68万宁波人已开设个人养老金账户

本报讯(记者周琼 伍慧 通讯员任社)“发起申请后,钱直接就打进了社保卡账户,很方便!”1月份刚刚退休的包女士,近日在宁波银行成功办理了个人养老金领取业务,为自己的退休生活增加了一笔可用资金。包女士也成为宁波地区首个领到个人养老金的参保人。

包女士告诉记者,去年12月,她听理财经理介绍了个人养老金业务,一向对新事物比较好奇的她,就抱着试一试的心态开了个人养老金账户并缴存了一笔钱。包女士说,办完退休手续,领到了基本养老金后,她就到银行咨询个

人养老金领取手续。原本以为支取流程会很复杂,没想到只要在手机上点一点,个人养老金就到账了。“领取很方便,这也是对老百姓有益的好事,能够提前为养老作资金安排,还有税收优惠,越早参与越好。”包女士说。

宁波银行有关负责人介绍,客户在达到领取基本养老金年龄后,可以直接在手机银行客户端发起养老金的支取,支取时需填写本人社保卡银行账户,报送人社部信息平台核验无误后,即可实时到账。试点期间,国家也给予了个人养老金递延纳税优惠政策,参加人仅需在

领取阶段缴纳3%的个人所得税。在客户发起支取时,将由银行端完成个人所得税代扣代缴,也就是说客户在支取时,到账金额即为已扣税金额,客户无须再次自行缴纳。

据悉,自去年11月底个人养老金制度在宁波启动试点实施以来,市人社局、市财政局、市税务局、市银保监局、市证监局等多家单位通力合作、积极推进,建立起专项工作机制,与21家商业银行等金融机构联动开展政策培训和业务梳理,确保账户开立、资金缴存、个税抵扣、待遇领取等各个环节有序顺畅,有效提升广大参保人

的获得感和满意度。截至目前,全市已有超68万人开设了个人养老金账户。

据介绍,作为第三支柱养老保险的重要组成部分,个人养老金制度是对基本养老保险的有益补充,其完全积累式的“账户制”具有较大的灵活性,有利于满足市民多样化的养老需求。下一步政府部门将继续督促金融机构持续完善个人养老金服务,进一步普及个人养老规划理念。同时,相关政府部门负责人也提醒广大市民,个人养老金投资产品属于市场化运作,存在投资风险,建议参保人员理性选择、稳健投资。

周末近郊游享春光



昨日,海曙区古林镇茂新村太空农业体验中心草长莺飞,春意盎然。不少游客趁着周末带着孩子来一场近郊游。(徐能 忻之承 摄)

研学游“升温” 有景区一天接待20多个班级的学生

记者 苟雯

3月1日上午,在天宫庄园门口,前来参加植物科普主题的研学团队排起了长队。随着气温回升,研学游正逐渐变得火热,而且相比往年,今年学生群体开启研学游的时间更早。

“疫情之前的研学高峰期出现在每年的三四月份。今年从2月末开始,我们明显感觉到学生多起来了,人数比去年同期大约增长30%。”天宫庄园相关负责人姚文说。

目前天宫庄园接待的研学团队以本地学生为主,平均每天有20多个班级的学生前来,规模达上百人。

“相比疫情前,今年学生群体‘走出来’的动力更强。”姚文说,他们推出的研学游为一天时间,学生们可以体验田野劳作、植物知识

学习以及职业体验等。

为了丰富学生群体的研学体验,天宫庄园为每个团队配备了研学导师,全程进行讲解。

“孩子能够到户外去看看走走,我们很支持。因为春季气温合适,希望孩子能够掌握更多知识、锻炼动手能力。”有家长表示。

在宁波海洋世界,研学团同样火热。“我们周末每天安排了两个研学团,基本被提前订满。”宁波海洋世界相关负责人叶斌说,除了参观各种海洋鱼类,在研学过程中还加入了更多互动体验式的项目,以及海洋环保等科普内容。

据了解,在好天气的“助力”下,随着玉兰、桃花、樱花等花盛开,我市各大景区(点)将推出更多主题特色的研学活动。接下来的两个月将会有更多的户外研学团队开启旅程。

八大类十二项服务 慈溪坎墩“银发族” 居家养老可享私人订制

本报讯(记者陈章升 通讯员陈利群 董奕潮)3月1日一大早,家住慈溪坎墩中村的俞建芬老人迎来一名特殊的访客——坎墩街道居家养老服务中心养老护理员严建芳。在俞建芬家,严建芳帮她洗脸、洗脚、清洗床单、打扫卫生,1个多小时的服务让老人感觉暖意融融。

最近,俞建芬的女儿陈女士因身体不适无法照顾母亲。正当她为此犯难时,坎墩街道居家养老服务中心安排严建芳前来帮忙,上门服务照料俞建芬的生活起居。“严建芳护理经验丰富,人也热心。她这一来,解了我的燃眉之急。”陈女士说。

在坎墩街道居家养老服务中心,像严建芳这样的“养老管家”有20多名。今年以来,她们一直忙碌穿梭于社区、村庄,为需要照料的老年人提供周到细致的服务,努力做到“有求必应、有难必解”。“根据老年人的生活需求,我们中心今年正式推出八大类十二项服务,进一步延伸居家养老服务触角。”该中心负责人虞利央介绍。

目前,坎墩居家养老服务项目包括送餐送餐、清洁卫生、医疗护理、文化娱乐、心理疏导等,服务对象覆盖辖区所有老年人。“我们重点为失能、失智、失独、高龄、独居等老年人提供个性化服务,着力解决他们‘急难愁盼’问题。”严建芳说,多元化、精细化的居家养老服务不仅让老人“老有所养”,也让他们的家人少了后顾之忧。

芦志良今年84岁,家住坎墩街道五塘新村。与该街道居家养老服务中心签订服务协议后,他每周都能享受到贴心的照护服务。“现在,卫生有人打扫,衣服脏了也有人洗,我在家里住得很舒心。”芦志良告诉记者,有一次,该中心养老护理员胡沛君发现他脚脚肿胀、走路吃力,立即买来药帮他涂抹,并联系家庭医生上门服务,“她待我真好,像自家的闺女。”

居家养老暖人心,老有所依不用愁。据悉,今年2月,坎墩街道居家养老服务中心工作人员累计上门服务老人8000多人次,其中36位老人享受到居家养老个性化服务。

他身上闪耀着雷锋精神

黎民

据《宁波日报》民生版报道,3月1日上午11点,位于鄞州区贺丞路的“士大食堂”迎来第一波就餐高峰,不到200平方米的餐厅里,同时有百余人用餐。这家已经经营9年的食堂老板名叫孙益辉,曾经当了17年“的哥”,办这家食堂为的是让开出租车的兄弟们能吃上一口热饭。

一家面积不大的餐馆,连续多年保持日均用餐超1000人次,可想而知,这家餐馆受欢迎的程度。我相信孙益辉不是单纯为了赚钱而办“的士大食堂”的。利润薄,才会招来这么多人就餐;明知顾客小心菜名报错或者数量报少了,也从不计较;“的哥”自己下厨炒菜煮面,孙益辉让他们付款“看着给”;深夜少有客人,他仍安排人值班,24小时不打烊,这完全是一种赔本生意。他还做额外的工

作,专门去银行兑换零钱,兑来零钱供“的哥”兑换。真想做生意赚钱,不是这么个做法。

“的哥”出身的孙益辉饱受职业所致的慢性胃病的折磨,办食堂又这么累,“站着都能睡着”,72岁的老母亲看了心疼,一直劝他把大食堂转让出去。如果没有一种精神支持,他是很难支撑到现在的。“对出租车行业有感情,要让披星戴月、早出晚归的出租车的兄弟们能吃上一口热饭”正是这个精神支撑。我在他身上看到了新时代“活雷锋”的影子。

雷锋是中国一个充满活力和富有感召力的文化符号。雷锋身上体现了信念的能量、大爱的胸怀、忘我的精神,其精神实质就是一切从人民利益出发,全心全意为人民服务。孙益辉的身上不就闪耀着雷锋精神的光芒吗?

“的士大食堂”真的是暖胃又暖心!

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)



情暖三月 花样生活



①②昨日,为迎接“三八”国际劳动妇女节,提升女职工的审美修养,宁波市工业和信息产业工会组织了一场插花活动,与一线女职工“香”约三月,共赴美好花事。除了插花,还组织女职工开展了烘焙活动。参加本次插花、烘焙活动的有上百人。(王博 石艳 郑超 摄)

③3月3日下午,江北首个甬爱e家·姐妹驿站在洪塘街道正式启用。来自圆通快递的6位女骑手代表不仅拿到了一份妇女节礼物——“甬爱大礼包”,还成了甬爱e家·姐妹驿站的首批“体验者”。此次,江北区、洪塘街道两级妇联,将“姐妹驿站”搬入甬爱e家,让甬爱e家成为辖区女骑手、快递从业女性获取法律援助、技能培训、爱好拓展、身心帮扶等多种服务的“娘家”。(陈结生 姚溶溶 摄)

景区免费,专属折扣 镇海志愿者礼遇行动启动

今年,镇海区文明办联合10余个部门出台《镇海区志愿者礼遇办法(试行)》。现场,该区志愿者礼遇清单发布,宁波植物园、九龙湖旅游风景区、郑氏十七房景区、招宝山旅游风景区等景区为志愿者提供免费门票,龙赛体育中心

球类馆、万科广场等11家爱心商家提供志愿者专属折扣。

此外,现场还发布了3月区级学雷锋志愿服务清单,公布“寻找小雷锋”活动名单。

星火微芒闪耀人性光辉,凡人善举标注道德高度。近年来,

镇海区不断加强新时代精神文明建设,培育打造志愿服务项目品牌,推动志愿服务活动蓬勃开展。截至目前,全区注册志愿者达8.1万人,去年开展近两百万志愿服务活动,志愿服务信用总时约64万小时。

20多年后父亲以女儿名义捐钱

“您这是一次培养孩子行善理念的捐赠行为,感谢您的善举。”听到工作人员的话后,男子沉默许久后答道:“不是的,我的女儿在20多年前已经过世,这次捐款是想替她谢谢当年帮助过我们的好心人。”

在工作人员的指导下,他使用

手机登录捐款指定页面,一次性捐出善款5000元。

海曙区慈善总会相关负责人介绍,捐款男士姓林,20多年前,他的女儿不幸查出骨癌,辗转各大医院后,各种治疗费用支出十几万元,这让本不富裕的家庭背上了

沉重的负担。在最艰难时,林先生女儿当时就读的中学、林先生就职的公司及社会爱心人士纷纷向他们伸出援助之手,共筹集1.5万元爱心善款,帮助他们解了燃眉之急。

林先生透露,还有两位好心人每年过年给他们送去500元,一帮就是五年。遗憾的是,女儿的癌细胞扩散太快,还是离开了人世。

孩子虽然不在了,可多年前的恩情,林先生始终记着。“这些年我努力打拼,条件也变好了,希望靠自己的绵薄之力来帮助社会上同样有困难的人,就用女儿的名义把这份来自社会各界的爱心延续下去吧。”林先生说,“今年捐款,家人都很支持,这件事情我想长期坚持下去!”

暖新闻

记者 吴向正
通讯员 叶维肖 陈超琼

近日,海曙区慈善总会来了一名中年男士,他径直走向财务办公室,询问工作人员捐款事项,并表示他是替女儿来捐款的。

坟墓迁移通告

根据新建G9221杭甬高速宁波段三期工程威海路至柴桥段工程需要,决定即日起对位于该工程范围内(四顾山和青峙岭)涉及的所有坟墓实施迁移,希望各坟主及时办理登记事项,并按期完成迁移任务。

登记日期:即日起至2023年3月20日(全天工作时间);

登记地点:林唐经济合作社(北仑区北平路与小浣江路辅路交叉口东北方向120米)

联系人:唐先生、周女士

联系电话:13906693070、13957866285、0574-86223303

其中青峙岭区域坟墓迁移日期截至2023年4月5日。四顾山区域坟墓迁移日期根据工程进度另行确定。

未按期办理登记手续的坟墓,一律作无主坟墓处理,由戚家山街道支大指挥部统一迁移安放。特此通告。

宁波市北仑区戚家山街道支援大工程建设指挥部
2023年3月6日